



**Protokoll der 27. Sitzung des Studierendenrates 2017/18
der Hochschule für Musik FRANZ LISZT Weimar
am 18.05.2018 um 14 Uhr im Büro der
Studierendenvertretungen, Marienstraße 18, Weimar**

Anwesend: Maurice Appelt, Viktoria Kassel, Lisa Kramer, Paul Lallemand,
Sophie Mehner, Julia Raasch, Korbinian Wild

Entschuldigt: -

Gäste: Friederike Kempfer, Marie Julius, Julian Pontus Schirmer,
Lisa Astrid Mayer, Daniel Gracz

Protokoll: Julia Raasch

Die Sitzung wird um 14:07 Uhr eröffnet.

TOP 1 Tagesordnung und Protokoll

Die Tagesordnung vom 11.05.2018 wird angenommen.
Das Protokoll vom 11.05.2018 wird bestätigt. (6/0/1)

TOP 2 Studentische Förderanträge

- **Projekt Klangrausch: Sophie Mehner**
Der Förderantrag der Stufe II für die 7. Ausgabe von Klangrausch, diesmal an einem neuen, unbekanntem Ort, dem Projektwerk e.G. Gelände Alte Wägetechnik am 29.06.2018, wird in Höhe von 1000 € angenommen und an die LZSG weitergeleitet. (5/0/1)
- **Projekt Weiße Rose: Lisa Meyer**
Der Förderantrag der Stufe II für das Opernprojekt Weiße Rose, inszeniert von Lisa Meyer und betreut durch WeimArt, anlässlich des 75. Todestages der Geschwister Scholl, welches im Oktober 2018 aufgeführt wird, in Höhe von 1500 € wird einstimmig angenommen und an die LZSG weitergeleitet. (7/0/0)
- **Projekt Berlin-Die Sinfonie der Großstadt: Marie Julius**
Der Förderantrag der Stufe II für das Bachelorkonzert im Fach Orchesterdirigieren von Julian Pontus Schirmer in Höhe von 200 € wird einstimmig angenommen. (7/0/0)



- **Mukasa Situma Wajula**

Der Förderantrag der Stufe I für die Teilnahme an einer Konferenz als Promotionsstudent über 75,80 € wird einstimmig angenommen. (7/0/0)

TOP 3 Termine

- **Nachbesprechung StuKo-Vorstandsitzung**

In den letzten StuKo Sitzungen am Montag, den 21.05.2018 und Mittwoch, den 23.05.2018 wurde die Verhandlung des Bahntickets thematisiert.

- **Nachbesprechung Herr Fulda**

Frau Schwane und Herr Fulda möchten die Facebookseite der Hochschule besser nutzen, so soll die Hochschule in Zukunft bei Veranstaltungen von Studierenden als Mitveranstalter hinzugefügt werden, um ein breiteres Publikum anzusprechen. Dies wird über der StuRa als Info in der Facebookgruppe der Studierenden kommuniziert werden. Darüber hinaus ist es außerdem möglich, Infos rund um die Studierenden über die Facebookseite zu teilen, in dem man der Presseabteilung Infos, Fotos, Plakate oder Videos zukommen lässt.

Für das Bauhausfest im April 2019 wird ein Orga-Team zusammengestellt. Sophie Mehner lässt sich dafür entsenden. (6/0/1)

Für Infolyer der Abschlusskonzerte sind die einzelnen Institute verantwortlich. Der Wunsch solche zu entwerfen wird in das Konzil getragen. Ein Onlinekalender mit Raumreservierungen und Inventarangaben für Veranstaltungen wird angestrebt.

Es wurde über die Bahnticketverhandlungen gesprochen. Ein Terminvorschlag zu einem ersten gemeinsamen Treffen mit dem DNT, Herrn Fulda, dem StuRa und dem StuKo ist der 06.06.2018 um 15 Uhr. Das Konzertexamen soll eventuell überarbeitet werden.

- **Nachbesprechung Frau Gurk**

Es wurden die Bahnticketverhandlungen und der Studierendenball thematisiert. Das Gremiengrillen im Garten der Hochschule soll für den 18.06.2018 um 19.00 Uhr angemeldet werden.

- **Nachbesprechung Frau Rynkowski-Neuhof**

Es wird im Moment eine Komplex-Modulabschlussprüfung für Musikgeschichte, der Spezialvorlesung, Kontrapunkt und Formenlehre in den Bachelorstudiengängen angestrebt. Diese Übergangsphase der Umstellung sorgt für organisatorische Hürden, die Musikwissenschaft hat einen Plan entworfen, wie Übergangsphase aussehen kann. Dabei sollen die Prüfungsteile zunächst separat ausgeführt werden, um Testate in den einzelnen Kursen zu erhalten, kann es Leistungsüberprüfungen geben. Es wird geklärt werden, wie lange diese Übergangsregelung gilt.

Bei der Graduiertenförderung steht in der Ausschreibung über die Dauer die Formulierung „in der Regel“ eine Verleihung über 2 Jahre, was nicht automatisch 2 Jahre bedeutet. Nach einem Jahr wird in einer Kommission evaluiert, ob die Exzellenzförderung ein weiteres Jahr vergeben wird.



Frau Rynkowski-Neuhof gibt weiter, dass durch die Zusammenführung des Hochschulballs mit der Bauhausuniversität die Veranstaltung etwas an familiärer Atmosphäre für einige Lehrende verloren hat, weshalb auch weniger diese Veranstaltung besuchen.

- **Nachbesprechung Steuerungsgruppentreffen Fair Trade Town Weimar (Daniel Gracz)**

Am Montag, den 21.05.2018, gab es ein Treffen. Weimar möchte Fair Trade Stadt werden, es soll viele Aktionen rund um Fairness und Nachhaltigkeit geben, dazu wird es Wandelkarten geben in schon 2. Auflage. Das Thema Klima wird neu überdacht, ab November sollen Informationen verbreitet werden, die Studierendenvertretungen werden zur Mithilfe aufgefordert. Es soll überlegt werden, ob die Hochschule für Musik Franz Liszt Weimar zur Fair Trade Universität wird. Unter anderem dafür wurde die AG ChaNa ins Leben gerufen. Die Bedingungen für eine Fair Trade Hochschule sind ein Hochschulbeschluss mit Senatsbeschluss, ein Steuerungsprodukt, ein Fair Trade Produkt pro Veranstaltung und in der Gastronomie, Veranstaltungen rund um Fair Trade mit Informationen. Dies soll im Konzil thematisiert werden, Daniel Gracz wird dieses Thema vorstellen. Außerdem soll ein Turnier der unbekannteren Sportarten parallel zur Stadtralley in der Ersti-Woche stattfinden. Die Sportarten sollten langsam feststehen.

- **Neue Termine mit Stölzl und Ewen**

Termine in der Woche vom 11.06.-16.06.2018 werden angefragt.

- **Konzil**

Das nächste Konzil wird am Dienstag, den 05.06.2018 um 17.00 Uhr im Sitzungssaal stattfinden.

TOP 4 **Verschiedenes**

- **Bahnticketverhandlungen**

Mit dem vorliegenden, alten Angebot werden kleine Standorte voraussichtlich fallen, andere Standorte wollen das Ticket fest halten. Druck mit Protest zu erzeugen ist eine sehr risikoreiche Methode. Für die Studierendenschaft wird der Tipp gegeben, dem Ticket zuzustimmen bei der Urabstimmung. Der StuRa sollte hierbei Position beziehen und eine Wahlempfehlung abgeben.

Der Stura möchte neutral über die Situation informieren, über die Positionen der KTS und auf Facebook wird es einen Ausschnitt aus Vollversammlung zu diesem Thema geben.

- **Wahlen**

Es werden Wahlhelfer mithilfe von Doodle gesucht. Zusätzlich wird geworben, sich für den StuRa, die Fakultätsräte und die Institutsräte aufstellen zu lassen. Auf Facebook werden die Gremien vorgestellt und dafür geworben.



- **Klausurtagung**

Lisa Kramer, Sophie Mehner und Korbinian Wild werden aus dem aktuellen StuRa teilnehmen.

- **Studierendenball**

Die Instrumentenleihe wird dieses Jahr teurer, die Stadt fördert leider nicht mit, weshalb der StuRa und StuKo zusätzlich anfallende Kosten auffangen werden. Durch die Organisation wird viel Zeit benötigt, sodass die nächste Sitzung des StuRa ausfallen wird.

Die Sitzung wird um 16:03 Uhr geschlossen.